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Uitgangspunt
[bookmark: _GoBack]Ieder kind moet zich gesteund en gestimuleerd weten met uitdagend onderwijs. Binnen het onderwijs moet aandacht zijn zowel voor leerlingen met beperktere leervermogens als voor leerlingen met kenmerken van (hoog)begaafdheid. Voor deze leerlingen is een stimulerende leeromgeving nodig, met leraren die rijk onderwijs geven, aansluitend bij de specifieke onderwijsbehoeften van (hoog)begaafde leerlingen.

Onderwijs aan (hoog)begaafde leerlingen valt binnen het kader van passend onderwijs. De samenwerkingsverbanden passend onderwijs zijn verantwoordelijk voor een dekkend onderwijsaanbod in de regio voor alle leerlingen met een ondersteunings- of ontwikkelvraag, ook als deze vraag voortkomt uit hun (hoog)begaafdheid. Dit aanbod is in het land niet overal op orde en daarom stelt het huidige kabinet de komende jaren extra subsidie beschikbaar aan samenwerkingsverbanden om een dekkend onderwijs- en ondersteuningsaanbod voor (hoog)begaafde leerlingen op te zetten, uit te breiden of te bestendigen[footnoteRef:1].  [1:   Brief van onderwijsminister Slob aan de Tweede Kamer van 14 maart 2018] 


Ook de beide samenwerkingsverbanden passend onderwijs PO en VO (SWV) in de regio doen een beroep op de subsidieregeling van het Rijk, die loopt in de periode 2019 t/m 2023. 

1.	Primair onderwijs
SWV PassendWijs PO neemt in zijn subsidieaanvraag als vertrekpunt dat álle kinderen het recht hebben om elke dag iets nieuws te leren. Het samenwerkingsverband ziet het aantal hulpvragen rondom begaafde leerlingen toenemen en complexer worden. Er zijn op scholen meerdere initiatieven in de basis- en extra ondersteuning die om doorontwikkeling vragen en er is een toenemende professionaliseringsvraag van leerkrachten, ib'ers en directie.
Het SWV wil (passend) onderwijs, ook aan (hoog)begaafden) realiseren zoveel mogelijk in de nabije omgeving van het kind. De invulling daarvan vraagt om (extra) expertise.

Het SWV wil de ondersteuning aan begaafde leerlingen op meerdere niveaus als volgt invulling geven:

Basisondersteuning
In de basisondersteuning is het belangrijk om structureel te signaleren, zodat begaafde leerlingen in het vizier komen en er, vanuit een goede signalering, gedifferentieerd kan worden. Vervolgens kan het onderwijsaanbod worden afgestemd op de behoeften van de betreffende leerling. Voor begaafde leerlingen 'compacten en verrijken' groepsleerkrachten de reguliere lesstof. 
Op schoolniveau biedt een aantal scholen maatwerk door het vormgeven van een verrijkingsgroep gedurende een of meerdere dagdeel / dagdelen per week. Hier wordt tegemoet gekomen aan het belang van omgaan met ontwikkelingsgelijken en wordt extra ondersteuning geboden op het gebied van ‘leren leren’ en andere belangrijke levensvaardigheden.

Extra ondersteuning vanuit SWV PassendWijs 
Scholen kunnen zo nodig extra ondersteuning aanvragen vanuit het ondersteuningsteam (consultatie, interventie of een meer uitgebreid arrangement). Een lid van het ondersteuningsteam van PassendWijs kan ondersteuning bieden in bijvoorbeeld het invullen van het aanbod voor meerbegaafde leerlingen in de vorm van co-teaching van de leerkracht en/of intern begeleider. 
Wanneer de hierboven beschreven ondersteuning onvoldoende blijkt en het leren en het welbevinden van het kind in het gedrang komen, zal er een intensiever traject ingezet moeten worden om weer te kunnen aansluiten bij de 'zone van naaste ontwikkeling'. Kinderen kunnen dan deelnemen aan voltijds begaafden onderwijs of maatwerk trajecten in samenwerking met voorzieningen uit de jeugdwet, of in samenwerking met andere scholen voor po en vo.

In het kader van de subsidieaanvraag bij het Ministerie van OCW wil het SWV van PassendWijs verder de volgende maatregelen treffen:

Basisondersteuning 
· In elke regio van het SWV wordt een 'lerend netwerk begaafdheid' ingericht om kennis te delen, vakinhoudelijk te ontmoeten ter versterking van de basisondersteuning. Beleidsadvies aan bestuurlijk overleg in de regio. 
· Het lerend netwerk formuleert een advies voor de basisondersteuning, met gebruik van good-practice voorbeelden. Scholen worden geacht dit gefaseerd in te voeren in een periode van twee jaar. Evt. ondersteuning bij invoering wordt geleverd door experts vanuit het lerend netwerk in de regio. 
· Een professionaliseringsaanbod wordt gerealiseerd voor leerkracht / IB / HB-specialisten. 

Extra ondersteuning regio 
· In elke regio wordt een vorm van een verrijkingsgroep ingericht voor leerlingen met een begaafdheids- hulpvraag. Focus ligt hierbij op onderwijsbehoefte en niet op labeling. Er wordt gewerkt via het model van train de trainer. 
· In elke regio worden intervisiebijeenkomsten georganiseerd voor leerkrachten van leerlingen die deelnemen aan een vorm van een VWL, om de transfer naar het werken in de eigen groep te waarborgen. 
· In elke regio worden ouderbijeenkomsten georganiseerd over thema’s als: “hoe om te gaan met interesse en nieuwsgierigheid bij kinderen?” 
· In de verdere invulling en uitwerking worden regio-specifieke ontwikkelingen meegenomen. 

Extra ondersteuning regio / SWV 
· Realiseren van twee locaties in het SWV waar meerdere dagdelen dan wel voltijd HB onderwijs gegeven wordt. Deze voorzieningen worden ingericht i.v.m. onvoldoende dekkend continuüm op SWV niveau. Het gaat dan om begaafde leerlingen, bij wie sprake is van een meer complexe hulpvraag en behoefte aan meer intensieve begeleiding en meer gespecialiseerde ondersteuning. 
Doel is dat deze voorzieningen een tijdelijk karakter hebben en dat als het niveau van de basisondersteuning verhoogd wordt, dit mogelijk overbodig is. 
Deelname aan meerdere dagdelen of een voltijds begaafdenvoorziening loopt via de ondersteuningsstructuur in de deelregio (IB, ouders, leerkracht en schoolcontactpersoon/ orthopedagoog). 
· Voorzieningen zijn toegankelijk voor alle leerlingen uit de regio/SWV. 

SWV PassendWijs 
· Continueren van interventies en arrangementen door HB specialisten van PassendWijs. 
· Inrichting/aansturing van de lerende netwerken in de regio. 
· School, ouders, schoolcontactpersonen/orthopedagogen in de ondersteuningsstructuur in de regio en evt. HB specialist uit het ondersteuningsteam komen tot een gezamenlijk onderbouwd besluit of een kind gezien zijn onderwijsbehoefte aangewezen is op meerdere dagdelen begaafdenonderwijs/HB voltijd. 


2.	Voortgezet onderwijs
Het Samenwerkingsverband V(S)O 25.06 heeft een subsidieaanvraag in het kader van de subisidieregeling begaafde leerlingen ingediend ten behoeve van de leerlingen van OPUS, de (hoog)begaafdenafdeling van het Lorentz Lyceum.
OPUS is een driejarige onderbouwopleiding voor (hoog)begaafde kinderen uit de regio die extra ondersteuning nodig hebben. OPUS richt zich, naast de cognitieve uitdaging, ook expliciet op de sociale ontwikkeling van kinderen. Na deze drie jaar met extra begeleiding en aangepast onderwijs, stromen de leerlingen door naar het reguliere curriculum van het havo, vwo of gymnasium.
OPUS biedt - aan leerlingen vanaf 9 jaar die de lesstof van het basisonderwijs beheersen en met een IQ van 125 of hoger - een VWO-programma waarin op hoog tempo veel wordt behandeld, zodat er ook meer tijd is voor extra uitdagingen en extra curriculaire programma’s binnen en buiten de lessen. Tevens biedt OPUS extra hulp, onder meer in de vorm van een persoonlijke coach die helpt persoonlijke doelen te stellen en eigen talenten en eigenschappen te (her)kennen en te ontwikkelen of te controleren. Ook is er extra ondersteuning met expertise op het gebied van (hoog)begaafdheid. Deze faciliteiten zorgen voor een pedagogisch klimaat waarin specifiek deze leerlingen zich optimaal kunnen ontwikkelen, zowel intellectueel als op sociaal-emotioneel gebied.
Doel van OPUS is om door onderwijsaanbod en ondersteuning het voor (hoog)begaafde leerlingen met een ondersteuningsbehoefte mogelijk te maken om na drie jaar OPUS naar de reguliere bovenbouw van een school voor VO over te kunnen stappen en zo een succesvolle schoolcarrière mogelijk te maken. 

Daarbij vindt men twee zaken van belang:
1.	De ondersteuningsbehoefte van de betrokken leerling kennen en passende begeleiding bieden;
Deze ondersteuningsbehoefte ziet er per leerling anders uit. Naast het hogere IQ zijn veel leerlingen gediagnosticeerd met één of meerdere stoormissen, zoals dyslexie, dyscalculier, AD(H)D, ASS e.d.
Van elke nieuwe leerling wordt tijdens de aanmeldingsprocedure vastgelegd welke ondersteuningsbehoefte ze hebben, welke doelen ze willen bereiken. Dit wordt vastgelegd in hun ontwikkelingsperspectiefplan (OPP).
OPUS beschikt over een gespecialiseerd ondersteuningsteam (1,0 fte) dat voorziet in extra hulp in de vorm van training, therapie en gesprekken met de leerlingen.

2.	Het onderwijs aanpassen op de individuele, specifieke mogelijkheden van de leerling.
In de praktijk blijkt dat de lessen toch te weinig aansluiten bij de onderwijsbehoefte van de leerlingen, zowel op individueel- als op klasniveau. Hierdoor lijkt het potentieel van deze leerlingen niet (optimaal) benut te worden en dreigen zij soms zelfs “af te haken”. Met inzet van de extra middelen van het Rijk wil OPUS, in samenwerking met andere PO- en VO-scholen in de regio die onderwijs bieden voor (hoog)begaafde leerlingen, het onderwijsaanbod door ontwikkelen en de vorm en didactiek beter laten aansluiten op de mogelijkheden van de (hoog)begaafde leerling met een ondersteuningsbehoefte. 


3.	Samenwerking gemeenten en samenwerkingsverbanden passend onderwijs
Ieder kind en elke jongere heeft het recht om te leren en zich optimaal te kunnen ontwikkelen. Sinds de invoering van de Jeugdwet (2015) en de stelselwijziging passend onderwijs (2014) staan gemeenten en het onderwijs samen voor de taak om voor jeugdigen die een steuntje in de rug nodig hebben een sluitend aanbod aan onderwijsondersteuning en hulp (op maat) te realiseren. 
In februari van dit jaar ondertekenden de zes gemeenten met de beide de samenwerkingsverbanden passend onderwijs in de regio een Samenwerkingsconvenant Regionale sluitende aanpak Passend Onderwijs - Jeugdhulp - Jeugdgezondheidszorg. Met dit convenant creëren partners een gemeenschappelijke basis voor het organiseren van hulp en ondersteuning voor kinderen en jongeren die in de knel (dreigen te) komen. Zij bekrachtigen de afspraak dat ieder zijn of haar verantwoordelijkheid heeft en zal nemen om er gezamenlijk voor te zorgen dat jeugdigen - met een sluitende aanpak binnen de keten van samenwerkingspartners - de hulp en ondersteuning krijgen die nodig is.

Bij die sluitende aanpak draait het om de volgende vijf uitgangspunten:
#1 - De ononderbroken ontwikkeling van het kind staat centraal
#2 - Inclusief, passend en zo nabij mogelijk
#3 - Samenwerken aan een integraal aanbod
#4 - Partnerschap en regievoering
#5 - Samen steeds beter worden

Een ambtelijke werkgroep van partijen betrokken bij het convenant werkt momenteel aan de uitwerking ervan tot een uitvoeringsagenda die de komende jaren richting moet geven aan werkafspraken die helpen de doelen van het convenant dichterbij te brengen.
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