[bookmark: _GoBack]Van: Gerard Fidder 
Verzonden: dinsdag 4 september 2018 17:23
Aan: 'Hanneke Bakx' <hanneke.bakx@gmail.com>
CC: 'mattijsloor@gmail.com' <mattijsloor@gmail.com>; Hans de Vroome <hans.de.vroome@arnhem.nl>; Ellen Krabbenborg - Buesink <Ellen.Krabbenborg@arnhem.nl>; Michiel Noordanus <Michiel.Noordanus@arnhem.nl>
Onderwerp: Advies over Hoogbegaafdheid van Adviesraad Jeugd

Dag Hanneke,

Op 5 juni hebben we jullie advies ontvangen over hoogbegaafdheid. In het advies wordt geconstateerd dat veel ouders van hoogbegaafde kinderen een hulpvraag hebben, omdat hun kinderen vastlopen. Deze ouders ervaren dat zij niet altijd passende hulp krijgen voor hun kind en dat de samenwerking tussen hulpverlening en onderwijs gemist wordt, terwijl deze wel noodzakelijk is. Ook wordt aandacht gevraagd voor vroegsignalering en preventie. 

Allereerst wil ik je laten weten dat de problematiek voor ons herkenbaar is. Het is zeker gewenst dat zowel vanuit het onderwijs als vanuit de jeugdhulpverlening meer passende ondersteuning geboden wordt om ook hoogbegaafde kinderen zich beter te laten ontwikkelen. Met name is van belang dat de samenwerking tussen onderwijs en jeugdhulpverlening verbeterd. Daarbij past ook helderheid over tot hoever het onderwijs aan zet is om passend onderwijs te leveren, ook aan hoogbegaafde kinderen, en wanneer de jeugdhulpverlening aan zet is om passende zorg te bieden. Deze vraag speelt nadrukkelijk niet alleen rondom hoogbegaafdheid, maar bij allerlei problemen die kunnen spelen bij kinderen.

Recent is de gemeente een proces gestart om de aansluiting en samenwerking tussen onderwijs en jeugdzorg verder te verbeteren. Uw advies betrekken wij bij dit proces. Onderdeel van het proces is ook dat we vanuit casuïstiek bekijken welke kansen er zijn om de samenwerking te verbeteren. Mocht u over relevante casuïstiek beschikken - bijvoorbeeld rondom hoogbegaafdheid - dan verneem ik dit graag (geanonimiseerd). We willen de Adviesraad Jeugd ook graag betrekken bij de verdere uitvoering van dit proces.

NB-1: Ik begrijp dat er binnenkort een (kennismakings)gesprek wordt gepland tussen jou en Hans de Vroome. Ook tijdens dat gesprek is er uiteraard gelegenheid om aandacht te besteden aan het advies.
NB-2: Via een collega zag ik dat Mattijs Loor ook een vraag heeft gesteld over hoe de gemeente om wil gaan met dit advies. Vandaar deze mail ook even cc aan hem.

Voor vragen, neem gerust contact met mij op!

Met vriendelijke groet,
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Eusebiusbuitensingel 53
6828 HZ Arnhem
Postbus 9029
6800 EL Arnhem
	drs. G. Fidder 
Strategisch bestuursadviseur
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