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[bookmark: _GoBack]Onderwerp: Ongevraagd advies betaling TOPGGz



Geacht College,

De Adviesraad Jeugdhulp heeft zich verdiept in de betaling van TOPGGz aan een specifieke groep patiënten te weten kinderen en jeugdigen met ernstige hechtingsstoornissen in Arnhem. 
Middels dit schrijven geeft de adviesraad u ongevraagd advies. 

Binnen het regionale samenwerkingsverband waarvan de gemeente Arnhem ook deel uit maakt, hanteert men drie GGz tarieven: Basis GGz, Specialistische GGz en TOPGGz. Om in aanmerking te komen voor dit laatste tarief is het keurmerk TOPGGz vereist. Slechts twee organisaties binnen het regionale samenwerkingsverband hebben dit keurmerk TOPGGz, te weten Karakter, en dan enkel voor het behandelprogramma: infant mental health, en SGGz Dimence voor jonge kinderen met ontwikkelingsstoornissen (Dimence is sinds januari 2018 actief in Arnhem). Dit zijn zeer grote organisaties die in staat zijn om geld te investeren om een keurmerk TOPGGz te verkrijgen.

Het zogenaamde programma van eisen dat de basis is voor deze betaling is binnen het regionale samenwerkingsverband opgesteld. 
De eis van TOPGGz keurmerk wordt door de gemeente Arnhem gehanteerd vanaf januari 2018 nadat de betaling via de DBC’s werd beëindigd. 
Gemeenten kunnen sinds 2018 zelf de criteria rond betalingen vaststellen en verschillen hierin. In Apeldoorn wordt TOPGGz/hoog specialistische zorg en ook betaling (zonder keurmerk te eisen) geleverd aan EPA patiënten (Ernstig Psychiatrische Aandoeningen), tevens bij kinderen. 
Kinderen en jeugdigen met complexe hechtingsstoornissen, ernstige eetproblematiek, vroeg kinderlijke ontwikkelingsstoornissen, etc. zou je kunnen scharen onder EPA patiënten i.v.m. de langdurigheid en de hoog specialistische behandeling die zij nodig hebben. De grotere GGzinstellingen hebben minder affiniteit met deze problematiek en verwijzen veelal door naar de kleinere praktijken van hoog gespecialiseerde zorgaanbieders op dit gebied. Dat dit gebeurt, is mogelijk gerelateerd aan de langdurigheid van de zorg die deze patiënten nodig hebben. Niet adequaat behandelde ernstige stoornissen hebben jarenlange negatieve effecten (ontwrichting van gezinnen) op kinderen, jeugdigen en hun gezinnen. Door de generaties heen kan dit hoge kosten teweeg brengen voor de gemeente (problemen met scholing, vasthouden van werk, verslaving, maatschappelijk onaangepast gedrag etc.).

Puur en alleen bij ernstige hechtingsstoornissen gaat het in de regio Arnhem om ongeveer 100 jonge patiënten per jaar die behandeld worden en vaak een langjarige specialistische behandeling behoeven. 
De Adviesraad Jeugdhulp constateert dat een TOPGGz keurmerk, zoals ontwikkeld binnen de klinische GGz niet te verkrijgen en te handhaven is voor kleinere hoog specialistische GGz instellingen, vanwege drie (van de twaalf) criteria die hierbij worden geëist.[endnoteRef:1] Om een specifiek specialisme te kunnen blijven uitvoeren, is hoog opgeleid gespecialiseerd personeel en voortdurende deskundigheidsbevordering noodzakelijk. Tevens dient er een evenwicht te zijn tussen betaling vanuit de gemeenten versus praktijkkosten waardoor de kwaliteit van de behandelingen geborgd blijft op hoog specialistisch GGz niveau. [1:  zie website Stichting Topklinische GGZ voor criteria voor het Topklinische GGZ keurmerk https://www.topGGz.nl/topGGz-keurmerk/criteria-voor-het-topGGz-keurmerk-2019-2020] 


In de tweede helft van 2019 worden de zorgaanbieders opnieuw gecontracteerd voor de jaren 2020, ’21 en ’22. Dat zou de gemeente de gelegenheid bieden om andere criteria op te stellen voor de tarieven voor zorgaanbieders die zeer specialistische zorg bieden die niet door de bestaande grotere GGz organisaties wordt geboden. TOPGGz kan blijven bestaan, uitgebreid met hoog specialistische zorg door hoog gespecialiseerde zorgaanbieders.

Advies:
De Adviesraad is van mening dat dergelijke bestaande hoog specialistische zorg voor jeugdigen verleend door kleinere zeer specialistische GGz organisaties behouden dient te blijven. De Adviesraad Jeugdhulp adviseert derhalve de eis van TOPGGz keurmerk t.a.v. criteria 7, 8 en 10 te laten vervallen voor deze zeer hoog gespecialiseerde GGz aanbieders en deze vorm van patiëntenzorg conform de tarieven van TOPGGz te honoreren.

In afwachting van uw reactie en met vriendelijke groet,
Namens de Adviesraad Jeugdhulp,

Hanneke Bakx, voorzitter Adviesraad Jeugdhulp
Dagmar Lippinkhof, lid Adviesraad Jeugdhulp
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