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Sneller handelen bij spoedeisende gevallen (mei 2018)

Er kunnen zich situaties voordoen waarin met spoed een hulpmiddel nodig is, bijvoorbeeld doordat de gezondheid van een cliënt snel verslechtert als gevolg van een progressieve ziekte. 
Het doorlopen van een volledige aanvraagprocedure bij het sociaal wijkteam kan dan teveel vertraging opleveren. In bepaalde situaties is geen tijd te verliezen en moet het hulpmiddel meteen na de aanvraag kunnen worden aangemeten en verstrekt (dit kost namelijk op zich zelf al veel doorlooptijd). Het voorkomen van onnodige vertraging in de aanvraagprocedure is hier wenselijk en noodzakelijk.

De adviesraad Wmo, de werkgroep inkoop hulpmiddelen, had verschillende signalen opgevangen dat bureaucratie in de weg stond voor snelle oplossingen.   Dit geldt volgens ervaringsdeskundigen ook bij terminale situaties,  kinderen in de groei die hulpmiddelen aangemeten moeten krijgen, alsook personen die bijvoorbeeld in een revalidatiecentrum uitbehandeld zijn, maar moeten wachten met het naar huis gaan totdat hun hulpmiddel toegekend en aangemeten is. Vele individuele bijzondere situaties waar spoed bij gewenst is.

De werkgroep inkoop hulpmiddelen, heeft verschillende overleggen gehad met uitvoerende organisaties , bestuurders van de sociale wijkteams en bestuursadviseurs om oplossingen te vragen voor bovengenoemde ernstige situaties. Soms kan e.e.a. niet wachten op een keukentafelgesprek terwijl andere deskundigen (bijvoorbeeld ergo/fysiotherapeuten, artsen, e.d.) weten wat er dient te gebeuren. Op basis van dat vertrouwen en de noodzaak voor spoed, kan de wijkcoach uitzonderingen maken en vooruitlopend op een keukentafelgesprek. Er kan dan het proces ingang gezet worden voor de hulpmiddelen aanschaf. Achteraf vindt er dan het keukentafelgesprek plaats en de verdere administratieve/financiële afwikkeling.

De werkgroep inkoop hulpmiddelen heeft de volgende afspraken gemaakt met de bestuursadviseur van de gemeente Arnhem:
1. de sociale teams worden gevraagd om bij spoedeisende situaties het uitgangspunt te hanteren eerst een probleem op te lossen en zich daarna te buigen over het proces van de aanvraag (o.a. keukentafelgesprek).De bestuurders van de coöperatieve stichting sociale wijkteams Arnhem zullen hiervoor een procesbeschrijving maken.
2. [bookmark: _GoBack]De professionals die te maken hebben met de Wmo, zullen actief voorgelicht worden door de gemeente omtrent deze afspraak met de sociale wijkteams. 
3. De gemeente gaat zich beraden op welke wijze de burger hierover geïnformeerd gaat worden.

De adviesraad Wmo, werkgroep hulpmiddelen, is verheugd over deze afspraken. Het burgerbelang werd door de adviesraad Wmo aangegeven en in de uitvoering wordt een en ander aangepast op advies van de werkgroep inkoop hulpmiddelen.

De werkgroep heeft meermalen per jaar overleg met de bestuursadviseur die het beleidsonderwerp hulpmiddelen in haar/zijn pakket heeft.
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