Privacyverklaring

De adviesraad Jeugd, de adviesraad Werk en Inkomen en de adviesraad Wmo doen er alles aan te handelen in overeenstemming met de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG).

Het gebruik van de website www.adviesraadarnhem.nl

De adviesraden heeft passende technische en organisatorische maatregelen genomen om uw bezoek aan en het gebruik van de website te beveiligen en misbruik van uw gegevens te voorkomen. 

Contactformulier

Als u het contactformulier op onze website invult, of ons een e-mail stuurt, dan worden de gegevens die u ons toestuurt bewaard zolang als naar de aard van het formulier of de inhoud van uw e-mail nodig is voor de volledige beantwoording en afhandeling daarvan.

Verstrekking aan derden

Uw gegevens worden niet versterkt aan derden.
Websites van derden

Deze privacyverklaring is niet van toepassing op websites van derden die door middel van links met onze website zijn verbonden. We kunnen niet garanderen dat deze derden op een betrouwbare of veilige manier met uw persoonsgegevens omgaan. Wij raden u aan de privacyverklaring van deze websites te lezen voordat u van deze websites gebruik maakt.

Cookies
Wij gebruiken op onze website geen cookies en ook geen tracking cookies. Tracking cookies zijn cookies die bezoekers tijdens het surfen over andere websites kunnen volgen.
Heeft u nog vragen, neem dan contact op met info@adviesraadarnhem.nl

