Halfjaar overzicht reilen en zeilen Adviesraad jeugd gemeente Arnhem

· Periode juli t/m dec 2018

Uitgangspunten van de Adviesraad jeugd zijn dat de jongere en zijn opvoeders centraal staan. De Adviesraad poogt daarbij de belangen van de doelgroep te vertalen naar het beleid van de gemeente. De Adviesraad heeft zich in de genoemde periode beziggehouden met het volgende:

· Adviezen zijn uitgebracht over hoogbegaafdheid, de verordeningen t.a.v.  WMO en de jeugdhulp en over de betaling van de TOPGGz.
· Er zijn schriftelijke vragen gesteld aan de gemeente over de wachttijden in de JGGZ.
· De drie Adviesraden jeugd, werk- en inkomen en maatschappelijke ondersteuning hebben gezamenlijke overlegmomenten gehad omdat de werkterreinen elkaar op een aantal gebieden overlappen.
· Er is overleg geweest met de nieuwe wethouder H de Vroome van Jeugdhulp om kennis te nemen van elkaars standpunten en om tot een goede afstemming van de werkwijzen te komen.
· Er is een start gemaakt met het bezoeken van de wijkteams. Het is de bedoeling dat deze contacten driemaal per jaar plaats hebben. Uitwisseling van ervaringen staat hierbij centraal. 
· Vanuit het lidmaatschap van de landelijke koepel van Adviesraden houden de leden van de Adviesraad zich op de hoogte van kennis op dit gebied en van nieuwe ontwikkelingen.
· De Adviesraad Jeugdhulp is betrokken geweest bij de presentatie van het onderzoek onder burgers, de zogenaamde “Klantreizen”, geïnitieerd door de gemeente en uitgevoerd door Movisie en heeft naar aanleiding hiervan aanbevelingen gedaan.
· [bookmark: _GoBack]Een ongevraagde reactie is gegeven aan de gemeente op het opgestelde “programma van eisen voor ambulante ondersteuning”.
· Leden van de Adviesraad hebben deelgenomen aan een aantal themabijeenkomsten over onder andere vechtscheidingen en aan bijeenkomsten mede georganiseerd door de gemeente over regionale ontwikkelingen.
· Leden van de Adviesraad hebben deelgenomen aan de Petersborgbijeenkomst over kinderen en armoede.
· De Adviesraad heeft afscheid genomen van twee leden. De vacatures zijn inmiddels opgevuld met twee nieuwe leden, te weten Hassan Razza en Luuk Dopper.

Voor de komende periode staan op stapel:

· Hoogbegaafdheid
· Kind en armoede
· Contact met de burgers
· Zorgbudget van de gemeente Arnhem ivm bezuinigingen op de jeugdhulp die vanwege tekorten nodig zijn 


