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College van Burgemeester en Wethouders
Postbus 9029
6800 EL Arnhem


Arnhem, 15 maart 2020

Betreft: reactie op maatregelen tekorten Jeugdhulp



Geacht college,

Net als u delen we de zorgen over de toenemende kosten van de jeugdzorg, een ontwikkeling die niet alleen Arnhem treft maar in het hele land zichtbaar is en al jaren speelt. 
U hebt al beleid ingezet om de kosten in te tomen door onder andere het aanscherpen van de toegang, in te zetten op preventie en voorliggende voorzieningen, en het vaststellen van nieuwe inkoopvoorwaarden voor zorgaanbieders. 

Begin dit jaar heeft u ons geïnformeerd dat de tekorten op de Jeugdzorg in Arnhem nog meer toenemen dan verwacht en voorspeld. U kondigde aan dat u maatregelen wilde nemen om deze snel oplopende tekorten in te dammen en vroeg ons om mee te denken middels twee inspiratiebijeenkomsten eind januari. 
Daarna stelde u een Raadsbrief op en een notitie met maatregelen ter bespreking in de Raad. Deze stukken zijn sinds 22-2-20 voor iedere inwoner ter inzage op IBabs Arnhem, en worden nog geagendeerd voor een van de komende raadsvergaderingen op de Politieke Avond.

De leden van de Adviesraad Jeugd hebben deze stukken en ook rapporten van NJI, Binnenlands Bestuur en SCP bestudeerd. 

Verantwoordelijk wethouder Jeugdzorg Hr. H. de Vroome nodigde ons uit voor een gesprek over de te nemen maatregelen dat op 10 maart jl. plaatsvond.

Mondeling gaven we daar al een reactie op uw plannen en wij willen die nu ook schriftelijk onder uw aandacht brengen.

De adviesraad Jeugd
· mist al langer een integrale visie op het gebied van ontwikkeling en opvoeding van jeugdigen die richting geeft aan de uitvoering van de gemeentelijke taak rondom de Jeugdwet in brede en engere zin. Het ontbreekt in de stukken van het afgelopen jaar, ook bij de vorig jaar vastgestelde beleidsregels en de inkoopvoorwaarden voor zorgverleners, aan een analyse van de top tien vraagstukken die spelen in de gemeente Arnhem en daarmee aan zicht op mogelijke risico- en beschermende factoren bij jeugdigen in onze stad. De nu voorgestelde maatregelen zijn, hoe begrijpelijk ook, net als in eerdere beleidsstukken, vooral gericht op het beheersen van kosten en hebben geen andere samenhang. 
· realiseert zich dat de gemeente wel moet betalen, maar geen directe regie heeft over de verwijzers uit het medische en juridische circuit, die ongeveer 50% van het budget opeisen. Daarom pleiten we ervoor dat de gemeente actief met hen in gesprek gaat en samenwerkingsafspraken maakt, waarbij bewustmaking van de kosten een belangrijk doel moet zijn.
· gaat ervan uit dat spreken met de wijkteams over kostenbewustzijn al plaatsvindt, net als inzetten op samenwerken van netwerkorganisaties en verwacht dat dit beleid door iedere uitvoerder gedragen wordt. 
· wijst erop dat als wijkcoaches bij de start van een hulpvraag met de hulpvrager de verwachtingen bespreken (verwachtingsmanagement), dit kan bijdragen aan bewustwording van wat financieel mogelijk is en wat met inzet van Jeugdzorg al dan niet te bereiken is. 
· vindt het belangrijk dat voor kinderen met complexe, meervoudige problemen op zowel onderwijskundig, fysiek als psychisch gebied, er een stedelijk expertiseteam wordt gevormd dat bekend is met domein overstijgende mogelijkheden en wet- en regelgeving op dit brede terrein. 
· is van mening dat de financiële tekorten er niet toe mogen leiden dat maatwerk in de knel komt en gaat ervan uit dat de gemeente er zorg voor blijft dragen dat Arnhemse jeugdigen en hun ouders adequaat geholpen worden met hun zorgvraag.
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Met vriendelijke groet namens de Adviesraad Jeugd, 
Hanneke  Bakx, voorzitter




















     


postadres: Postbus 9029 | 6800 EL Arnhem | info@adviesraadarnhem.nl | www.adviesraadarnhem.nl

postadres: Postbus 9029 | 6800 EL Arnhem | info@adviesraadarnhem.nl | www.adviesraadarnhem.nl

image1.png
%“Ml-“ﬂlllln

WijzijnAdviesraadArnhem

Jeugd





