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Gemeente Arnhem
t.a.v. Michiel Noordanus, Lotte Barink, Danielle Slokker, Annemarieke Moes, Mirjam Otten 
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Arnhem, 2 april 2020


Betreft: reactie op memo Werkwijze kinderen in onveilige situaties d.d. 23-3-20, gemeente Arnhem.


Geachte Hr. Noordanus en Mevr. Barink, beste Michiel en Lotte,

De adviesraad Jeugd heeft kennis genomen van de memo Kinderen in onveilige situaties in Arnhem, is blij dat er snel beleid is gemaakt voor deze kinderen en gezinnen en dat de samenwerkingspartners worden opgeroepen extra alert te zijn.

Er wordt op dit moment veel gevraagd van zorgmedewerkers, artsen en onderwijsprofessionals. Terecht is er veel waardering voor hun werk. De omslag echter die men momenteel moet maken binnen het werk is immens en kost veel energie. 
 
Zorgen blijven er bij ons bestaan over die kinderen en gezinnen die nog niet in beeld zijn bij  wijkteams, scholen en huisartsen en die toenemend te maken kunnen krijgen met onveiligheid en geweld nu ze hele dagen thuis zijn al dan niet samen met ouders. Zorgen zijn er ook of ouders op dit moment wel ‘n beroep zullen doen op de school, sociaal wijkteam, huisarts vanuit de veronderstelling dat er geen tijd voor hun vraag is of uit schroom om hulp te vragen. En we hebben zorgen over de gevolgen op langere termijn. Te denken valt aan stagnatie in schoolontwikkeling van kinderen en het ontstaan van verschillen tussen kinderen van dezelfde school (bij die ouders die niet goed in staat zijn om hun kind te begeleiden of geen digitale middelen hebben) of scholen onderling in Arnhem (die verschillen in het aanbieden van digitaal lesmateriaal). Maar ook stilstand of achteruitgang in de psychische en sociale ontwikkeling, door langdurig thuiszitten en gespeend zijn van contacten met andere kinderen waardoor in de toekomst behandeling/begeleiding vanuit G.I.’s nodig is. 

Wij pleiten ervoor 
· dat de wijkteams juist nu extra investeren in de keten: scholen, clubs, huisartsen, wijkagent om kinderen in onveiligheid proactief op te sporen en die ouders en gezinnen te ondersteunen. 
· om in dat kader (sommige) wijkteams tijdelijk uit te breiden met meer menskracht bijvoorbeeld in de vorm van leerplichtambtenaren, die er bovendien voor kunnen zorgen dat scholen ook daadwerkelijk kinderen in onveilige situaties preventief toelaten op hun school.
· de boodschap aan de samenwerkingspartners regelmatig te herhalen middels een update, zodat de aandacht de komende weken gericht blijft op deze kwetsbare kinderen.
· een folder te maken, website in de lucht te gooien, net zoals de welzijnsorganisaties en voorliggende voorzieningen dat gedaan hebben middels www.voorelkaarinarnhem.nl  en die via scholen en dagverblijven of huis aan huis te verspreiden. 

Vanzelfsprekend zijn wij bereid mee te denken over vervolg beleid en blijven we graag op de hoogte of de nu genomen maatregelen voldoende effectief zijn. 
 

Namens de adviesraad Jeugdhulp, 

Hanneke Bakx, voorzitter
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